奥运格言也应成为体育产业"座右铭"

北京时间8月12日,巴黎奥运会闭 选择之一。如何将奥运经济延续下去, 推动中国体育产业全方位发展,是奥运 会带给我们的思考

终。乒乓球男单1/4决赛,樊振东战胜张

维

能

"电影院检票、扫码,300元一天""音 乐节现场助理,500元一天""自习室前台 工作人员兼职,400元一天"……暑假中, 网络平台上发布的这些信息吸引了不少 想找一份兼职的大学生。有学生抱着"高

薪""日结"的期望前来报名,结果却是

但实际却以各种理由克扣工资待遇。有

价劳动力,而忽视其应有的劳动权益.

动关系,不等于他们就该被"盘剥"。用

的相关条文保护。有关部门应担起维护 暑期打工学生相关权益的主体责任,加

强对用工企业的监管力度,建立健全暑

期用工备案制度,尤其是对于雇佣异地

打工学生的用人企业,应明确备案机

为暑期打工的大学生撑起权益保障

(作者单位:江苏省连云港市司法局)

关,并指定维权对接部门。

之伞,是法治社会的题中之义。保障暑期打工者的合法权

益,不妨普及劳务合同,这样可有效减少相关劳动纠纷,

提高纠纷处置效率。目前,全国合同示范文本库已经正式

上线,理应在暑期工权益保障上发挥重要作用。对于暑期

打工的大学生来说,如果不能签订书面合同或协议,最好

通过微信、电子邮件及聊天记录等方式进行相关约定并

保存记录,甚至可以多拍摄一些打工的日常照片,这样也

便于在自己权益受到侵害时有证据维权。

事实上,不少有过暑期工经历的大 学生在社交平台上吐槽遭遇"陷阱":有 的用人单位招工时明明承诺了"高薪"。

件类商品,小到运动员穿的鞋服、佩戴 的饰品,奥运同款商品销量一路走高。

奥运会对于体育产业的推动作

材商,应根据目标客群发挥技术优 势、性能优势和品牌优势。例如,在乒 龄阶段、不同竞技水平的运动器材和 装备,精准匹配用户;网球、攀岩等项 目则应将重点放在拓展受众面上,可

"地下文化"行列,不为大众所认可。为 认知:同时完善选拔、培养机制,推动该

"更快、更高、更强、更团结"是奥林

更进一步,针对本届奥运会上崭露

新能源乘用车月销量 首超燃油车的现实意义

有权威数据显示:7月份,新能源 乘用车国内零售渗透率达51.1%;常规 燃油乘用车零售84万辆,新能源乘用 车零售87.8万辆。新能源乘用车国内月 度零售销量首次超过传统燃油乘用车, 新能源车正成为市场主流

节能降碳是积极稳妥推进碳达峰碳 中和、全面推进美丽中国建设、促进经济 社会发展全面绿色转型的重要举措。早 国家发改委等七部门联合出台的《促进 制,推动落实免限行等支持政策。

单一市场,新能源车单月销量首超燃油 车,释放了明确信号——新能源车未来 发展潜力很大,也将对全球车市产生显 著的示范效应

创新是引领发展的第一动力,是建 设现代化经济体系的战略支撑。随着新 能源汽车渗透率的提高,相关产业链也 建设,将进一步促进中国制造业的转型 升级。面向未来,随着自主品牌在新能

察势者明,趋势者智。随着绿色发 才能在国内外市场竞争中占据更有利

底线面前, "盛情难却"也得"却"

在日常生活中,党员干部经常面临

级对口单位的"盛情",则必须保持高度

礼节是人际交往的基本准则,适当 的人情往来是人之常情。党员干部作为 人民公仆,必须时刻牢记自己的职责和 使命,坚守廉洁自律的底线。面对"盛 情",不能简单地以"盛情难却"为由而 一笑纳之。要知道,一旦打开了贪欲的 闸门,就如同打开了潘多拉的盒子,各 种诱惑和腐败将接踵而至。为此,党员

干部必须时刻保持清醒头脑,坚决拒绝

当前,在全面从严治党背景下,许 "高明"而隐蔽,他们通过长期的感情投 资、利益捆绑等方式,逐渐瓦解一些领 导干部的防线。为此,党员干部必须提 高警惕,时刻保持对腐败现象的敏锐感 知和防范意识,不仅要在行动上清正廉 洁,更要在思想上筑牢防线。要时刻牢 记"莫伸手,伸手必被捉"的警世恒言

不因外界的诱惑而动摇 "盛情难却"并非不可抗拒的魔咒, 关键在于党员干部自身的选择和坚守。 能够坚守底线、保持清醒头脑的党员干 部,就不会忸怩含糊,"盛情难却"也得 "却"、也会"却"

(作者单位:四川省泸州市江阳区



未成年人模式岂能形同虚设

有记者近日调查发现,一些 未成年人可能接触到的 App 并 未设置未成年人模式;有的平台 中,未成年人却能轻易绕过限制 进行游戏、充值;还有部分网络 产品和服务提供者为获取经济 利益,想方设法"架空"青少年模

式。此外,一些App未成年人模 式中过于低幼的画风也为不少

未成年人的网络保护是一 个现实问题,也是系统性工程, 监管部门、家长、学校、应用提 供者等多方都有责任,其中提 供下载的供应方无疑是重点

有关部门当切实履行好监管审 处置来强化对应用商店内 App 的业务监督,对存在违法违规 行为以及投诉率高的 App,应采 取有效管制措施,切实净化优

图/王琪 文/水石

芙蓉山上绽放"黑茶之花"

——记安化县安蓉茶业有限公司总经理潘桂林

湖南日报全媒体记者 杨军 雷鸿涛 郭朵朵

安化县仙溪镇芙蓉村地处芙蓉山

腹地,平均海拔1000余米,山路险峻,原

是贫困村。潘桂林出生在一个黑茶世

家,爷爷是种茶、制作黑毛茶的"老把

式",父亲潘又来创办了安化县安蓉茶

业有限公司。安蓉茶业被评为省级扶贫

单位,通过茶产业帮扶,在脱贫攻坚战

中帮助芙蓉村及周边3个村共1600名群

现父亲苍老了许多,花白的头发让她动

容;在村里幼儿园看到一个老太太拄着

拐杖一瘸一拐地去接孙女时,深深触动

了她。年轻人纷纷外出打工,村里很萧

条,剩下的大多是老人和孩子。从那时

起,潘桂林下定决心,退役后返乡创业,

一方面照顾日益年迈的父母,另一方面

我的使命;作为农村孩子,我也有责任为

家乡的发展出力。"如今,从部队转业安

置在成都的丈夫,也被她说服回到山里

潘桂林说:"作为军人,保家卫国是

为改变家乡面貌贡献一份力量。

潘桂林说,她在部队回家探亲时,发

|退役不褪色 建功新时代

一双眼睛炯炯有神,一套粉色职业 裙装端庄大气。在安化县仙溪镇海拔近 800米的芙蓉村,记者见到安化县安蓉茶 业有限公司总经理、退役军人潘桂林时, 她给人的第一印象是英武中透出一份干

1993年出生的潘桂林是安化县仙溪 镇芙蓉村人,2013年入伍,成为一名驻港 部队女兵。2018年退役返乡,潘桂林与父 亲深耕茶山,与茶为伴,把茶叶产业做大 做强,在巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴 有效衔接的道路上奋勇前行,在家乡以 另一种方式践行军人的责任与担当。

"我也有责任为家乡的 发展出力"

退役时,潘桂林有多种选择。但她最 终选择回到家乡——那个从镇上开车要 40分钟车程才能抵达的小山村。

> 湖南日报8月11日讯(全媒体 赛现场,在裁判指引下,运动员 记者 彭婷 通讯员 侯觉)昨天, "辣妹子杯"2024湖南省第七届

与她并肩战斗。

众脱贫。

据介绍,湖南省第七届沙滩 健美健身大赛,是湘潭"全民健 身日"系列活动之一,旨在推广 和普及健身健美运动,提升城市 品牌与形象,推动经济和旅游业 的发展。昭山城市海景水上乐园 是国家 4A 级旅游景区,总面积 18万平方米,拥有5大游玩区域, 游乐项目达50多种,游客可尽享

"村里逐渐热闹起来,我 打心眼里高兴"

在父亲的指导下,潘桂林熟悉了做 茶的27道工序。她想继承父亲的做茶理 念,引进种茶制茶新技术,把茶厂办成百 年茶企。

起初,潘桂林想教附近村民新的茶 树种植培育方法,提高茶叶产量,增加茶 农收入。

"你年纪轻轻,一没种过地,二没采 过茶,我过的桥比你走的路还长哩,算了 吧。"几位年纪大的村民对她这样说。

程,学习茶叶种植、采摘、销售技术,并在 茶园、厂里反复试验,不出好茶不罢休。 她成功研制出高品质的天尖茶,获得不 少高端订单。她带领乡亲们把一片片茶 叶换成一张张"票子",潘桂林逐步获得 村民的认可和信任。

为帮助农户解决茶叶销售难题,潘 桂林以安蓉茶业为平台,建立"农户+茶

厂+直播平台+客户"产销链。2021年,潘 桂林帮助农户直播卖茶叶。芙蓉村村民 许珍辉说:"以前我们的茶叶销路窄,卖 不出去。桂林妹子回来之后,教我们没有 见过的新技术,茶叶不愁卖了,大家收入 也增加了。"

目前,安蓉茶业公司常年聘请20个 工人,每人年收入4万元左右。采茶时节, 临时聘请1000多人。从2019年开始,芙 蓉村一些在外的年轻人回乡了。潘桂林 说:"看到这些喜人变化,村里逐渐热闹 起来,我打心眼里高兴!"

2021年,潘桂林成立"退伍军人之 家",为村里退伍军人提供技术培训和补 不服输的潘桂林在网上订购几门课 贴。目前,"退伍军人之家"已有10多名退 伍军人,为困难群体提供免费服务,帮助 他们销售腊肉、鸡蛋等农副产品。

潘桂林成立旅游公司,修建民宿,推 进茶旅一体化发展,提供从采茶、制茶、 品茶、卖茶和参观游览、吃住"一条龙"服 务。"希望吸引更多年轻人回村建设家 乡,让村里老人老有所依,孩子不再是留 守儿童。"潘桂林说。

龙山八面山,把音乐搬上云端

湖南日报全媒体记者 杨元崇 瞿文君 通讯员 胡域

山县八面山景区跑马场人潮涌动,一场云 端上的音乐会——2024年龙山八面山第 五届帐篷音乐节,梦幻开启。以音乐为纽 带,成千上万名来自全国各地的游客,相 聚八面山,把现场变成欢乐的海洋。

八面山位于龙山县南部,平均海拔 1200多米,夏季平均气温20多摄氏度,山 上景点众多、神奇壮丽,著名作家沈从文 称之为"别一个国度"。

夜幕降临,灯光绚烂,如梦似幻;弦音 流动,微风呢喃,歌声絮语。游鸿明、戴羽

8月10晚,湘西土家族苗族自治州龙 形、阿悠悠等演唱艺人及乐队带来20余首 不同风格的歌曲。游客挥舞着荧光棒,跟 随音乐节奏舞动,在云端齐声歌唱。伴侣、 家人,牵手、对唱,互送爱意,情意浓浓。

龙山县推进文化、体育和旅游深度融 合发展,强化节会营销,八面山帐篷音乐 节吸引大量户外运动爱好者和休闲度假 游客,成为神秘湘西旅游的又一面旗帜。

作为音乐会的压轴嘉宾,"音乐诗人"游 鸿明略带嘶哑的声音一出,现场顿时爆发阵 阵掌声、欢呼声。3个小时的音乐狂欢,人们 尽情释放对音乐的热爱,沉醉云端八面山!

独立做饭 夜市练摊

-孩子们的暑期新风尚

湖南日报全媒体记者 刘家璇 通讯员 张译文

如何让孩子走出空调房,"解锁" 更多暑期可能性?湖南部分家长开动 脑筋,妙招频出,让孩子独立做饭学 习技能、夜市"练摊"锻炼勇气,引领 暑期新风尚。

从洗到切再到炒,学 做饭成了"必修课"

"水煮白菜,青椒炒肉,生煎馒 头……从洗到切再到炒,都是儿子 一手完成的。"长沙市民晨晨妈在社 交平台上自豪地晒出了儿子做的菜 肴。她表示,尽管孩子才上小学五年 级,但已经能够独立完成一桌菜的

"大热的天,在厨房里做饭不一 会儿就热出一身汗,儿子刚开始还有 点抱怨,但很快就沉浸在做饭的好奇 中了。"晨晨妈说,虽然只是做一顿 饭,但孩子学到了很多方法,也感受 到了平时家长照顾自己的不易。"不 仅仅是做饭,我把做家务也列为孩子 的暑假'必修课',这是为未来生活做 好准备的重要一环。"

趁着放暑假,长沙市的吴女士把 教初中生女儿做饭提上日程。在她的 指导下,女儿从橱柜里拿出面条,轻 轻放入沸腾的水里,等面条变得柔软 而有弹性时,再打入鸡蛋,成功制作 出了第一碗美味的鸡蛋面。

吴女士告诉记者,之前因为孩子 年纪小,一直不敢让她接触火源和刀 具。但现在她意识到,做饭作为基本 的生活技能,对于提高孩子的独立生 活能力有着重要意义。"主要是切菜 和开火这两件事,有一定的危险性, 我会提前进行演示和解说。重点是让 她知道做饭的危险点,但不要因为危 险而厌恶做饭。假如做得不好,也不 嫌弃她,一直鼓励她。"吴女士说,"平 时学习忙,趁着暑假让她掌握这些生 认真,也学到了很多生活知识,我觉 活技能,我觉得比让她上补习班更有 得这个比售卖赚的钱更值钱。"

走上夜市练摊,体验 劳动收获的喜悦

"你家小孩真棒,像个小大人!" 听到顾客的赞叹,向洁欣慰地看向在 烧烤摊前熟练刷酱的10岁儿子。这 个夏天,向洁和孩子做了一个特别的 决定:从长沙回到怀化老家,在老家 附近的小广场上,开设一个烤肉串的 小摊,作为孩子的暑期实践。

"孩子很高兴,学校放假第二天 就跟我们回去了。"向洁说,回到老家 后,从食材的选购到口味的调试,孩 子都全程参与,忙得不亦乐乎。她认 为,练摊不仅能锻炼孩子的勇气和沟 通能力,还能让孩子体会生活的不 易,更让他品尝通过自己的努力获得 成果的喜悦。"我还会拍照片发到朋 友圈或家族群里,夸孩子烤的串太美 味了,大家纷纷点赞,让他有了更多 的成就感,干起来劲头更足了。'

位于长沙市天心区的林大路夜 市上,在妈妈的陪伴下,14岁的小女 孩梓涵正在售卖自己制作的水果汁, 百香果汁酸甜可口、柠檬汁清新怡 人、西瓜汁甘甜人心……"这些果汁 都是孩子自己调配比例制作的,我就 是打个下手。"梓涵妈妈自豪地告诉 记者。

梓涵家就住在附近,林大路夜市 上有很多烧烤摊,带动饮料售卖也很 火,梓涵自己在家就很喜欢制作果汁 喝,灵机一动就跟妈妈商量暑假期间 在这摆个摊。"我一听就表示支持,这 是很好的锻炼机会啊。"梓涵妈妈说, 梓涵每天都会根据前一天的售卖情 况调整果汁售卖品种,然后去水果店 精心挑选水果,再仔细清洗,认真制 作,"虽是一杯小小的果汁,但她非常

人 湘 潭 比 力

沙滩健美健身大赛,在湘潭岳塘 经开区的昭山城市海景水上乐 园开赛。来自全国各地及港澳、 海外的500余名运动员展开一场

本次大赛为期两天,设有男 子传统健美、古典健美、健体和 健身模特,女子健身比基尼、健 身模特等比赛项目,将评选出冠 亚季军和古典健美"完美体格 奖"、传统健美"最佳肌肉奖"、比 基尼"最佳风采奖"、男女"最佳 健身模特奖"等奖项。

曲臂挺胸、握拳收肌……比

充分展现训练成果:男子健美健 身运动员肌肉健硕,"荷尔蒙"爆 棚;女子健身比基尼运动员身姿 曼妙,青春焕发。力与美交融,让 观众兴奋不已,掌声、喝彩声不

热带海滨风情。